

## Информация о реализации отдельных направлений деятельности Управления образования по итогам 2020-2021 учебного года

Целевые ориентиры деятельности Управления образования, подведомственных образовательных учреждений в 2020-2021 учебном году были направлены на реализацию Федеральных проектов «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Успех каждого ребенка», «Социальная активность».

В рамках проекта «Современная школа» 8 декабря 2020 года после капитального ремонта открыт основной корпус Новосафоновской школы, в результате обновлено 390 учебных мест.

Отремонтированы и дизайнерски оформлены 12 учебных кабинетов, столовая, фойе первого и второго этажей, спортивные объекты - стадион и хоккейная коробка. В здании обновили инженерные сети, вентиляцию, установили пожарную и охранную сигнализацию, видеонаблюдение.

Каждый кабинет оборудован интерактивным комплексом, многофункциональным устройством для печати документов, документ-камерой, позволяющей мгновенно демонстрировать необходимый учебный материал и ставшей удобным инструментом для дистанционной работы.

Мобильные компьютерные классы позволяют организовать проектную и исследовательскую деятельность на уроках и внеурочной деятельности, системы голосования обеспечивают быструю обратную связь всех учеников класса с учителем.

Кабинеты естественных наук, физики, географии, биологии, технологии оборудованы новыми современными цифровыми лабораториями.

Кабинет информатики стал фаблаб лабораторией в которой функционируют «Парк квадрокоптеров», «Студия 3D моделирования» и «Мастерская робототехники».

Всего за период 2019-2021 годов на базе образовательных учреждений округа открыто 4 центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МБОУ «Терентьевская СОШ», МБОУ «Прокопьевская СОШ», МБОУ «Калачевская СОШ», МБОУ «Карагайлинская СОШ».

В каждом центре «Точка роста» отремонтированы 2 профильных кабинета, закуплена необходимая для кабинета коворкинга и учебного кабинета мебель.

В результате более 1000 учащихся (28%) округа получили возможность заниматься робототехникой, управлять квадрокоптером, создавать предметы на 3-Д принтере, изучать материал в системе виртуальной реальности. В результате открытия Центров образования цифрового и гуманитарного профилей увеличился охват детей программами дополнительного образования технической и естественно—научной направленности до 15%, охват детей программами внеурочной деятельности составляет не менее 90%.

В рамках федерального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет».

национального проекта «Демография» в 2020 году завершено строительство здания дошкольного отделения Калачевской школы в с. Калачево на 80 мест с двумя ясельными группами, из которых 40 мест для детей до 3 лет.

Детский сад оборудован цифровыми лабораториями естественно-научной направленности, мобильным планетарием, метеостанцией.

В июне 2020 года начато строительство 2 корпуса детского сада в с. Терентьевское на 100 мест, из них 40 ясельных. Детский сад позволит обеспечить комплексное художественно-эстетическое развитие детей. В детском саду будут оборудованы современный зал хореографии, музыкальный зал, изостудия, театрализованный комплекс «Изумрудный город».

В образовательных учреждениях Прокопьевского муниципального округа успешно реализуются мероприятия в рамках федерального проекта «**Цифровая образовательная среда**».

Усовершенствована цифровая образовательная среда в Трудармейской школе (2019 год), за счет средств муниципального бюджета, спонсоров (ООО Разрез «Березовский») создана современная цифровая образовательная среда в Калачевской школе. Поступило 38 ноутбуков, 2 интерактивные панели в каждое учреждение.

В 2020 году в рамках федерального проекта цифровая образовательная среда создана в Бурлаковской, Большеталдинской школах.

В образовательных организациях Прокопьевского муниципального округа реализуются проекты, способствующие формированию цифровых компетенций школьников:

-11 школ включены в проект «Персонализированная модель обучения» Сбербанка в 2020/2021 году (МБОУ «Калачевская СОШ», МБОУ «Большеталдинская СОШ», МБОУ «Трудармейская СОШ», МБОУ «Новосафоновская СОШ», МБОУ «Октябрьская ООШ», МБОУ «Яснополянская СОШ», МБОУ «Терентьевская СОШ», МБОУ «Прокопьевская СОШ», МБОУ «Шарапская СОШ», МБОУ «Карагайлинская ООШ», МБОУ «Кольчегизская ООШ»). Платформа позволяет педагогам округа формировать учебные модули, создавать индивидуальные образовательные маршруты, в том числе для одаренных учащихся;

- МБОУ «Новосафоновская СОШ» прошла конкурсный отбор, вошла в число 10 школ в Кузбассе, которые сентябре 2020 года начали реализацию программы по развитию личностного потенциала учащихся, разработанную Благотворительным фондом Сбербанка «Вклад в будущее». Работа педагогического коллектива направлена на создание развивающей среды, способствующей развитию личностного и карьерного потенциала обучающихся. В декабре 2021 года основное здание школы открыто после капитального ремонта, оснащено современными цифровыми лабораторными комплексами для проведения практических работ, опытов и наблюдений, экспериментов по химии, биологии и экологии на базовом и углубленном уровнях в соответствии с требованиями ФГОС. Кабинет информатики

оснащен лабораторией, в которой функционируют «Парк квадрокоптеров», «Студия 3D моделирования» и «Мастерская робототехники».

- МБОУ «Трудармейская СОШ» с сентября 2019 года, МБОУ «Бурлаковская СОШ», МБОУ Большеталдинская СОШ» с 1 сентября 2020 включены в реализацию проекта «Цифровая образовательная среда». Имеющиеся цифровое оборудование позволяет педагогам создавать электронные образовательные ресурсы для реализации образовательных программ, в том числе внеурочной деятельности;

- На базе МБОУ «Терентьевская СОШ», МБОУ «Калачевская СОШ», МБОУ «Прокопьевская СОШ» с 1 сентября 2020 года, на базе Карагайлинской школы 29 октября 2020 открыты Центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», более 1000 учащихся округа совместно с педагогами создают проекты, готовятся к конкурсам и форумам с использованием высокотехнологичного современного оборудования;

- «Точки роста» МБОУ «Прокопьевская СОШ», МБОУ «Терентьевская СОШ», МБОУ «Калачевская СОШ» школ включены в проект Сбербанка «Сберкампус». 80 учащихся летом 2020 года приняли участие оздоровительных сменах, приобрели компетенции по техническим направлениям: создание карт Изохрон, математическое моделирование, программирование и робототехника, космические технологии;

-10 школ включены в апробацию учебного модуля «Информатика» для 7 класса сервиса Яндекс.Учебник в 2020-2021 году (МБОУ «Терентьевская СОШ», МБОУ «Новосафоновская СОШ», МБОУ «Котинская ООШ», МБОУ «Каменноключевская ООШ», МБОУ «ООШ п.Школьный», МБОУ «Карагайлинская ООШ», МБОУ «Бурлаковская СОШ», МБОУ «Яснополянская СОШ», МБОУ «Калачевская СОШ», МБОУ «Шарапская СОШ»). Реализация проекта позволяет формировать цифровые компетенции учащихся через обучение программированию на языке «Python», ориентировать школьников в современных профессиях, связанных с программированием;

- дошкольное отделение МБОУ «Калачевской СОШ», МБОУ «Трудармейской СОШ», МАДОУ Трудармейский детский сад «Чебурашка» с 01 сентября 2021 года включены в реализацию областных инновационных проектов по созданию интерактивной среды посредством использования цифровых лабораторий «Наураша», применению интерактивных технологий в ранней профориентации, созданию индивидуальных программ развития для детей с особенностями здоровья;

- с 25 февраля 2021 года образовательные учреждения округа включены в проект «Независимый мониторинг зданий по математике» в Кемеровской области, реализуемый платформой «Учи.РУ». Муниципальная методическая служба осуществляет координацию работы педагогов-предметников на платформе посредством сформированного личного кабинета координатора. В целом 47% учащихся округа систематически выполняют практические задания посредством

платформы «Учи.Ру» по разным предметам, что позволяет формировать цифровые компетенции школьников;

- с февраля 2021 года МБОУ «Шарапская», МБОУ «Прокопьевская СОШ» начали апробацию образовательной платформы «Открытая школа», МБОУ «Калачевская СОШ», образовательной платформы «Сферум»;

- МБОУ «Терентьевская СОШ» является областной инновационной площадкой по работе с учащимися с особенностями здоровья. Педагогическим коллективом школы накоплен опыт работы по реализации дистанционных образовательных технологий в обучении детей-инвалидов и детей ОВЗ. В 2020 году Терентьевская СОШ стала победителем областного этапа «Лучшая инклюзивная школа».

В период перехода на дистанционное обучение в 2020 году методической службой Управления образования обеспечено непрерывное методическое сопровождение педагогических работников округа, в том числе с использованием современных дистанционных цифровых технологий. Педагоги участвуют в работе региональных и муниципальных методических объединениях с целью обмена опытом и лучшими практиками, делятся опытом методической работы в рамках районных и областных практико-ориентированных семинаров.

В каждом образовательном учреждении назначены тьюторы из числа педагогических работников, владеющих современными цифровыми технологиями на высоком уровне, систематически проводятся практикумы, где педагоги представляют мастер-классы, делятся опытом работы на платформах «Российская электронная школа», «Электронное образование Кемеровской области», «Яндекс-учебник», «Учи.Ру», «Электронный журнал 2.0», «Google Класс». Педагоги при реализации дистанционного обучения используют системы видео и голосового общения (Skype, ZOOM), подготовки ЕГЭ, ОГЭ: googlclassrum, «Решу ЕГЭ, Решу ВПР, Speech Skills».

Созданные педагогами электронные образовательные ресурсы и методические пособия были представлены в 2020 году в рамках Сибирского научно-образовательного форума (г. Новокузнецк), Кузбасского образовательного форума (г. Кемерово), где получили 56 наград, из них:

- 6 золотых медалей,
- 5 серебряных медалей,
- бронзовая медаль
- 43 диплома 1,2,3 степеней.

В 2020-2021 учебном году 9 учеников «Точек роста» Прокопьевской, Терентьевской, Калачевской школ стали победителями и призерами областных конкурсов, соревнований, в том числе:

1. Областные соревнования профессионального мастерства по методике

WorldSkills, компетенция «Фрезерные работы на станке с программным управлением», 1 место;

2. Открытые областные городские соревнования по автомобильному спорту в классе моделей КМ-1, посвященные Дню Победы в ВОВ, г. Прокопьевск, 1 место;

3. Городские соревнования по автоспорту в классе моделей ЭЛ-4 г. Прокопьевск, 1 место;

4. Областная выставка-конкурс детско-юношеского технического творчества «Кузбасс-мой дом», номинация «Экспонат», 1 место;

5. Городские соревнования по автоспорту в классе моделей ТС-10 г. Новокузнецк, 3 место;

6. Областная олимпиада по компетенциям, входящим в чемпионат WorldSkills, компетенция «Мехатроника», 3 место;

7. Открытые городские соревнования по радиоуправляемым моделям среди школьников в рамках XXII специализированной выставки «Образование. Карьера» в классе «Багги», 3 место.

В 2020 году образовательные учреждения округа приступили к реализации проектов бережливого производства в цифровой среде: «Формирование цифрового портфолио учащегося средствами Электронной школы 2.0», «Цифровой детский сад», в реализацию которых 2020-2021 году включены 100% образовательных учреждений.

Федеральный проект **«Успех каждого ребенка»** на муниципальном уровне реализуется через работу профильных смен школы «Интеллектуал» (в 2020 году профильные смены возобновлены в онлайн формате с 01.10.2020г.), участие в региональном профориентационном проекте «Сто дорог - одна моя!» (Трудармейская СОШ), реализацию муниципальных проектов, направленных на повышение качества образования: «Читающая школа», «Предметно-языковое обучение», «Талант и успех», учреждение муниципальных интеллектуальных конкурсов «Тропой знаний», «Лингвистический марафон», «Фестиваль робототехники», внедрение в практику работы школы инженерного образования (включение в планы внеурочной деятельности школ занятий по шахматам, робототехнике, обновление программ внеурочной деятельности инженерно-технической направленности).

В 2020 школы округа закончили 14 золотых и серебряных медалистов, и это в два раза больше, чем в прошлом году. В целом с 15 (2019г.) до 29 (2020г.) увеличилось количество учащихся, показавших высокочисленные результаты на ЕГЭ. В 2020 году впервые выпускница Бурлаковской школы получила 100 баллов на ЕГЭ по русскому языку и литературе.

С 3 до 6 увеличилось в период с 2019 по 2021 год количество победителей областного этапа Всероссийской олимпиады школьников.

На базе Карагайлинской школы открыты классы казачьей направленности. Ученики 5 и 9 классов получили возможность осваивать навыки верховой езды, фланкировки, знакомство с укладом жизни казаков.

В 2020 году на базе Трудармейской школы открыт класс педагогической направленности. В рамках внеурочной деятельности учащиеся изучают основы педагогики и психологии, вовлечены в проектную деятельность через участие в профессиональных пробах.

В 2020 году на базе лагеря «Юность» организован отдых и оздоровление детей, а также работа профильных смен школы «Интеллектуал» по подготовке учащихся к Всероссийской олимпиаде школьников, государственной итоговой аттестации, профильных смен «Школа РДШ», «Школа Юнармейца», «Казачья доблесть», «Школа вожатых», районных фестивалей «Волонтерство - это круто!», «Кто, если не ты», районных военно-спортивных игр «Победа», «Меридиан надежды», реализуются воспитательные мероприятия.

Ежегодно на базе лагеря получают отдых и оздоровление детей более 1000 детей в возрасте Прокопьевского муниципального округа от 7 до 18 лет.

С сентября 2017 года в округе создана местное отделение Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Юнармейские отряды созданы на базе 17 общеобразовательных школ. В период с 2017 по 2020 годы численность юнармейцев увеличилась со 150 до 382 человек.

Юнармейцы активно участвуют во всех Всероссийских, областных и районных мероприятиях и акциях: «Чистый обелиска», «Дорога к мемориалу», «Из детских рук частичка доброты», «Согреем сердца ветеранам», «Эстафета памяти Кузбасс - фронту», «Весенняя неделя добра», «1418 шагов к Победе», «Георгиевская ленточка», «Вахта памяти», «Почетный караул», «Бессмертный полк», «Кузбасс к Юбилею Победы» и другие.

Юнармейцы активные участники конкурсного движения. В год 75-летия Победы юнармейцы приняли участие в 51 конкурсе, из них 30 Всероссийского уровня, 13-региональных и 8 муниципальных, 103 человека стали победителями и лауреатами конкурсов.

В период с 2018 по 2020 гг. пополнилась материально-техническая база штаба местного отделения военно-патриотического движения «Юнармия».

В распоряжении ребят - электронные тир и азбука Морзе, интерактивный стенд для сборки-разборки автомата Калашникова.

С 2017 года в Прокопьевском муниципальном округе создано и работает первичное отделение Российского движения школьников. Общая численность в округе, реализующих деятельность РДШ, составляет 3319 человек (в 2017 году 2698), дети в возрасте от 10 до 17 лет.

В 2019-2020 учебном году 26 педагогов, 114 активистов приняли участие в 37 конкурсах, из них 19 Всероссийского уровня, 18-региональных, 15 человека стали победителями и лауреатами конкурсов.

Для участия в федеральном проекте «Учитель будущего» Управлением образования разработан муниципальный проект «Путь к профессиональному совершенствованию», в который включены все педагоги русского языка и математики. Проект направлен на повышение образовательных результатов на основе внедрения корпоративной модели профессионального роста педагогов

«Формула успеха» на муниципальном уровне.

В рамках проекта предполагается участие педагогов в муниципальной сертификации, проведение практико-ориентированных курсов с участием членов регионального клуба «Учитель года Кузбасса», развитие форм муниципального наставничества.

В 2020-2021 учебном году в рамках проекта «Учитель будущего» с целью привлечения в округ квалифицированных педагогических кадров, повышения уровня профессионального мастерства педагогических работников выполнены мероприятия:

- по соглашению с МГУ обучение завершили 6 учителей математики, химии, русского языка округа в рамках программы «Вернадский»;
- 3 учителя прибыли на работу в Прокопьевский муниципальный округ по программе «Земский учитель» (математики и английского языка в МБОУ «Трудармейская СОШ», английского языка в МБОУ «Большешеталдинская СОШ»);
- заключены 3 целевых договора с выпускниками, поступившими на педагогические специальности в Кемеровский Государственный университет;
- единовременную выплату молодым специалистам, завершившим обучение по программам высшего профессионального образования, в размере 100 тыс.рублей, среднего-профессионального образования 70 тыс.рублей, получили 9 молодых специалистов, прибывших на работу в образовательные учреждения округа в сентябре 2020 года;
- 3 учителя, прибывшие на работу в образовательные учреждения округа из других территорий, обеспечены благоустроенным муниципальным жильем;
- 3 учителя получили единовременную выплату для педагогов, прибывших на работу в Прокопьевский муниципальный округ, в размере 500 тысяч рублей.

В 2020-2021 учебном увеличилось количество участников и призеров конкурсов профессионального мастерства: 128 педагогов приняли участие конкурсах профессионального мастерства разного уровня, из них победителей и призеров значимых конкурсов - 11:

- Костенюк Лариса Викторовна, учитель ОБЖ Трудармейской школы - победитель Всероссийского этапа «Всероссийского конкурса на получение денежного поощрения лучшим учителям»;
- Игнатенко Мария Евгеньевна, учитель истории и обществознания Калачевской школы - победитель областного конкурса «Лучший образовательный сайт». Мария Евгеньевна стала победителем областного конкурса «Учитель года», представила область на Федеральном уровне с 25 января по 03 февраля 2021 года в г. Волгоград;
- Терентьевская СОШ стала победителем областного этапа «Лучшая инклюзивная школа»;
- По итогам регионального смотра конкурса 2020 года на лучшую учебно-материальную базу в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций среди общеобразовательных организаций МБОУ «Терентьевская СОШ» заняла второе место;
- Чуринов Павел Евгеньевич, учитель физической культуры Октябрьской

школы, стал победителем регионального конкурса «Лучший учитель ОБЖ Кемеровской области-Кузбасса»;

- Семья Чуриновых из Октябрьской школы - стали победителями областных соревнований «Семья за безопасность на дорогах»;

- Черемнова Марина Евгеньевна, педагог-психолог Севского детского дома, стала лауреатом регионального этапа Всероссийского конкурса «Педагог-Психолог России»;

- Бачкина Елена Николаевна, учитель начальных классов Бурлаковской школы - победитель областного этапа конкурса «Первый учитель»;

- Шлагова Ольга Сергеевна, педагог дополнительного образования Трудармейского дома творчества - лауреат регионального этапа Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям»;

Синицина Анастасия Викторовна, воспитатель МБДОУ №64 «Черемушка», лауреат областного конкурса «Лесенка успеха».

- Тренер-преподаватель спортивной школы Буева Марина Николаева награждена специальным дипломом за лучшую визитную карточку в рамках регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального «Сердце отдаю детям».

В 2020-2021 учебном году всего педагогических работников - 488 чел., из них 159 чел. в возрасте до 35 лет (33%).

Отделом методического сопровождения образовательного процесса в плановом режиме осуществлен комплекс образовательных мероприятий с педагогическими работниками, в том числе молодыми специалистами:

- работа школы молодого учителя, школы воспитателя (1 раз в месяц);

- районные методические объединения учителей-предметников (4 раза в год);

- организация и проведение районного фестиваля педагогов центров «Точка роста» (отдельный план);

- организация и проведение муниципальных конкурсов профессионального мастерства в рамках проекта «Путь к профессиональному совершенству» (циклограмма конкурсных мероприятий);

- подготовка участников областных и всероссийских конкурсов и другие мероприятия.

Всего разными формами методической работы охвачено 100% педагогов, более 50% педагогов стали участниками конкурсов различного уровня, 10% из них стали победителями и призерами.

3 учреждения стали победителями грантовых конкурсов:

- МКУ «Севский детский дом», региональный конкурс на предоставление субсидий на реализацию воспитательных программ в рамках летнего отдыха (121 000 рублей);

- МБУ ДО «Трудармейский дом творчества», конкурс «Комфортная среда обитания: 20-летие сотрудничества», посвящённый 20-летию юбилею СУЭК (250 000 рублей);

- МБОУ «Шарапская СОШ», областной конкурс проектов на консолидированный бюджет, организованный Ресурсным центром поддержки общественных инициатив в номинации «Мы выбираем жизнь!» (20 000 рублей).

В настоящий момент обозначены направления развития системы образования Прокопьевского муниципального округа на 2021-2022 учебный год:

1. Реализация муниципального проекта по повышению «Качества образования «Путь к профессиональному совершенствованию».

2. Расширение сети образовательных учреждений, реализующих программы профильной направленности: педагогических классов, агроклассов.

3. Обновление образовательной программы Трудармейского дома творчества, разработка и реализация предпрофильных программ естественно-научной и инженерно-технической направленности.

4. Организация преемственности инновационной деятельности Терентьевский детский сад - Терентьевская школа по психолого-педагогическому сопровождению учащихся с ОВЗ и инвалидностью.

Титова Е.Г., заместитель начальника Управления образования